
７ 下の図のような，半径６㎝の球がちょうど入る円柱の容器Ａと，その球を半

分にした半球の容器Ｂがあります。

このとき，次の（１），（２）の各問いに答えなさい。

ちょうど入る

容器Ａ 容器Ｂ

（１） 容器Ｂに満杯に入れた水を容器Ａに移す操作を繰り返したところ，３杯で
まんぱい

容器Ａがちょうど満杯になりました。このことを利用して，半径６㎝の球の

体積を求めます。半径６㎝の球の体積を求める式として適切なものを，下の

アからエまでの中から１つ選びなさい。

容器Ａ 容器Ｂ

ア ６ × ６ × π × ６ × ３

イ ６ × ６ × π × ６ ×
３

１

ウ ６ × ６ × π × １２ × ３ ×

エ ６ × ６ × π × １２ × × ２

6 ㎝

２

１

３

１

－ －7

077037
テキスト ボックス
令和６年度　長崎県学力調査　中学校　数学　



満杯に入れた水を容器Ｃに移したところ，１杯でちょうど満杯になりました。

このとき，容器Ｃの深さを求めなさい。

容器Ｂ

容器Ｃ

深さ

6 ㎝

（２） 下の図のような，底面の半径が６㎝の円錐
すい

の容器Ｃがあります。容器Ｂに
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